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Solutii

x3 _y _ z?

x+26 y+25 z+12
Solutie: Deoarece x,y,z numere naturale nenule avem:

8.5. Aflati numerele naturale nenule x,y,z, stiind ca

y<y+25 :yL<1 > z22<z+12 = z€{1,2,3}

+25
152 =L o 13y=y+25 & y=5 siyen
7 = p— = = —_— .
y+25 13 y=y Y=1 Y
y 2
=2 =—-e 7y=2 < y=10 si x = 2. Argumentar ntr
Z = 25 7 y y+50 y=10 si x gumentarea pentru
valoarea lui x:
x3 2
== 7x3=2x+52 © 7(x3-8)-2(x—-2)=0 © (x—2)(7x?+ 14x +
x+26 7
26)=0 © x=2.
y 3 75
= =- e = 75 © y=— si N.
z=3 = 5425 3 5y =3y + 75 Y= siy¢

Raspuns: x =2,y=10,z = 2.

8.6. Fie functia f: R > R, f(x) = ax + b, a,b € R*. Dacd m,n sunt numere naturale

distincte astfel Tncat

n>2m>2, f(H+fR)+-+f(m)=-——msi f()+f(2)+ -+ f(n) = —m, calculati
f+f@)+-+ f(m+n)

m+n

] m(m+1)

Solutie: f(1) + f(2) + -+ f(m) =a

) nn+1)

+mb, analog f(1) + f(2) + -+ f(n) =

+nb = am?+am+2mb+2n=0 si an?+an+2nb+2m=0 =

am?+am+2mb+2n—an’?—an—-2nb—-2m=0 & a(m+n+1)=2(1->b)
(m # n).
fO+f@2)++f(m+n)=a-

(m+n)(m+n+1)
2

+b(m+n).Insa am+n+1) =

(m+n)2(1-b)
2

20—-b) = fFO+f@+ -+ f(m+n) = +b(m+n)=m+n =

Ff @)+ flmin) _
m+n '
Raspuns: 1




8.7. Fie triunghiul isoscel ABC (CA = CB), in care sunt C
construite inaltimea CD, D € (AB), si perpendiculara DE la
latura laterala BC, E € (BC). Punctul M este mijlocul
segmentului DE. Demonstrati, ca AE_1 CM.

Solutie. Fie N mijlocul segmentului EB, atunci [DN] este
linie mijlocie in triunghiul ABE = DNIAE.

Vom demonstra ca DN_| CM. Fie CM n DN = {0}. N

ADEC~ABED (U.U.) = ADMC~ABND (dupa doua

laturi proportionale si unghiurile dintre ele congruente) =
LMCD = £NDB.

Fie m(«NDB) = y atunci m(2CD0) = 90° — y si deoarece m(«DCM) =y =
m(2COD) =90° = DN CM.

8.8. Fie a,b,c numere reale pozitive astfel incat a + b + ¢ = 1. Demonstrati inegalitatea

va+bc++Vb+ca++Vc+ab < 2.
Aflati numerele a, b, c pentru care are loc egalitatea.
Solutie:

a+bc=ala+b+c)+bc=(a+b)(a+c).Analoghb +ca=(b+c)(b+a)sic+ab=

(c +a)(c +b). Atunci: Va + bc + Vb +ca+Vc+ab=+/(a+b)(a+c)++/(b+c)b+a)

a+b+a+c b+c+b+a c+a+c+b 4(a+b+c) )
+ + = =

+\/(c+a)(c+b) <

2 2 2 2
at+b=a+c
Egalitatea are loc dacd {b+c=b+a < a = b = c.Luand In consideratie ca
cta=c+b
1

a+ b+ c =1, obtinem a=b=c=§.



